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Sborník je rozdělen na tři části: první se věnuje fenoménu budování identit 
a národního státu, druhá kulturní identitě a právům menšin, třetí pak politice na re-
gionální a evropské úrovni. Čtyři z dvanácti studií se zaměřují na Řecko (formování 
identity) a Turecko (turecké menšině v Bulharsku, společné osmanské tradici, regio-
nální spolupráci a politice).

Studie se od sebe liší nejen svou délkou, ale i kvalitou, což je nejspíše dáno tím, 
že příspěvky jsou výstupy konference, na které kromě profesorů prezentovali svůj vý-
zkum i doposud méně erudovaní magistři. Je poměrně nemožné adekvátně postihnout 
problematiku „kulturní identity“ Sedmihradska na necelých sedmi stranách. Podobně 
kazí výsledný dojem z publikace i určitá nedokončenost několika statí (text jednoduše 
skončí bez jakéhokoliv závěru). Jednotlivé studie jsou vybaveny poznámkovým apará-
tem, čtenář by však určitě přivítal také shrnující bibliografii v závěru sborníku; namísto 
toho zde najde pouze seznam a krátké představení autorů.

Jakub Šimák
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John Ehrman ve své knize popisuje hlavní rysy americké společnosti za admi-
nistrativy Ronalda Reagana, zejména v jeho druhém prezidentském období. Snaží se 
definovat důvody, které poválečnou liberální Ameriku přiměly k tomu, že se začala 
odvracet od liberálních tendencí. Poukazuje na to, že se obě vůdčí politické strany za-
čaly přibližovat k centru politického spektra, že došlo k mnoha deregulačním krokům, 
že daně začaly být hlavní agendou americké politiky, že došlo k implementaci mno-
ha nových zákonů, které měly významný dopad na společnost, a zejména že začaly 
tzv. culture wars, jinými slovy, minoritní a zájmové skupiny se začaly domáhat svých 
práv. Autor detailně analyzuje Reaganovu politiku, jeho jednotlivé kroky, tak zároveň 
i obecnější stanoviska, snaží se vysvětlit, jak tato politika prostoupila do každodenního 
života obyčejných lidí. Kniha je napsána velice svižně, čtivě, opírá se o spoustu dat, 
fakt a výčtů, na nichž autor srovnává různé vrstvy populace, zájmové skupiny, různo-
rodá odvětví, vývoj společenských trendů, vládních kroků, či celkového myšlení lidí, 
rasové či jiné minoritní otázky; přitom se snaží podávanou problematiku nastínit ze 
všech podstatných úhlů pohledu. Vnímá tak velice dobře, jak Reaganova administrati-
va ovlivnila hnutí, která bojovala za občanská práva, stejně tak ale hovoří o soudních 
kauzách, populačních změnách a jejich ekonomických dopadech. Kniha je opatřena 
bohatým poznámkovým aparátem a přílohami, ve kterých čtenář najde informace 
o nezaměstnanosti, vzdělání, inflaci, příjmech domácností, volebních preferencí atp. 
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